

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.22

YouTube 音訊

剜眼之辱萬不得, 掃羅點起 33 萬雄師, 一呼百應

撒母耳記上 11 章

11:2 亞捫人拿轄說、你們若由我剜出你們各人的右眼、以此凌辱以色列眾人、我就與你們立約。

11:7 他將一對牛切成塊子、託付使者傳送以色列的全境、說、凡不出來跟隨掃羅和撒母耳的、也必這樣切開他的牛。於是耶和華使百姓懼怕、他們就都出來如同一人。

11:8 掃羅在比色數點他們。以色列人有三十萬、猶大人有三萬。

撒母耳記上第 11 章摘要

在《聖經》撒母耳記上第 11 章中，亞捫人圍攻基列雅比城，並威脅要將城中所有男子的右眼挖出來作為羞辱。城中的人民請求掃羅來幫助他們，掃羅得知此事後，就率領以色列人民來到城中，擊敗了亞捫人，解救了城中的人民。

掃羅在這場戰鬥中表現出了他作為以色列君王的能力和威信，使得人民對他更加尊重和信任。此後，撒母耳將君王的職位正式傳給了掃羅，並在上帝面前為他禱告祝福。雖然掃羅在這場戰鬥中獲得了勝利，但他的領導地位也開始面臨挑戰，因為一些人對他的合法性和能力提出了質疑。

「家庭與教會的合一之道」

在現代繁忙而快速變遷的社會中，家庭和教會被視為人們尋求心靈寄託和溫馨慰藉的重要場所。然而，要實現家庭和教會的合一，並非一件容易的事情，需要成員間的理解、尊重和合作。本文將探討實現這種合一的方法和重要性。

首先，理解家庭和教會在生活中的角色是至關重要的。家庭是一個獨特的社會單位，承擔著愛、支持和共同成長的責任。而教會則提供靈性引導、信仰共享和社區聚集的場所。理解這兩者的不同角色，有助於成員更好地平衡生活，讓家庭和教會之間形成互補。

其次，建立開放且溝通良好的家庭氛圍是實現合一的重要基石。家庭成員應該鼓勵彼此分享對信仰和靈性生活的看法，促進家庭成員之間的理解和共鳴。同時，教會的活動也應成為家庭共同參與的一部分，讓信仰成為家庭生活的一個重要元素。

在教會方面，領導者和教會成員應該關心並支持家庭的成長。提供家庭指導和支援，讓家庭能夠更好地融入教會的生活。同時，教會活動應該考慮到家庭的需求，使之更容易參與，並在信仰實踐中獲得共同體的支持。

最後，重視共同價值觀的培養是實現合一的不可或缺的一環。家庭和教會成員應共同努力，確保他們的價值觀和信仰基礎相一致。這不僅加強了家庭內部的凝聚力，也使教會成為一個更加團結和支持的社區。

實現家庭和教會的合一需要家庭成員和教會領導者的共同努力。通過理解各自的角色、建立開放的溝通、支持家庭成長以及培養共同價值觀，家庭和教會可以成為一個相輔相成、共同成長的結合體。這種合一不僅將為個人帶來心靈的平靜，也將在社區中燃起一道溫暖的光芒。

在聖經中，有一些提到"合一"的章節，以下是其中一些例子：

約翰福音 17:21 (新約):

"使他們都合而為一。父啊，正如你在我裡面，我在你裡面，使他們也在我們裡面，叫世人可以信你差了我來。"

以弗所書 4:3 (新約):

"且要以和平的心維護聖靈的合一，這合一是本著平安的束腰。"

歌羅西書 3:14 (新約):

"在这一切之外，要存著愛，愛是聖徒全備的聯結。"

這些經文強調了基督徒之間、基督徒與神之間，以及教會內的合一的重要性。通過愛、和平、聖靈的合一，信徒可以在信仰和生活中實現更深層次的團結。

我們祈禱

親愛的天父，

我感謝祢賜給我們信仰的福份，使我們能夠成為基督徒，並屬於祢的大家庭。在這個世界充滿變動和挑戰的時刻，我們來到祢面前，謙卑地祈求祢的幫助。

天父，求祢賜下聖靈的恩膏，讓我們仍然能夠彼此合一，如同主耶穌在約翰福音 17:21 所祈求的那樣："使他們都合而為一。" 我們知道，這是祢對我們的心願，也是基督教徒應當追求的目標。

請幫助我們在信仰上保持純潔，彼此以愛相待，擺脫一切可能分裂我們的障礙。賜給我們謙卑的心，以容忍和理解彼此的不同，並且在愛中團結。求祢引領我們，讓我們的行為和言語都能反映基督的愛和和平。

在我們的教會和家庭中，願祢差遣祢的愛和和平，使我們成為彼此的支持者和夥伴。願我們能夠以和平的心維護聖靈的合一，如以弗所書 4:3 所說。

最後，感謝祢的慈愛和恩典，求祢讓我們成為彼此的祝福，成為世界所需要的光和鹽。奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

撒母耳記上第 11 章

11:1 亞捫人的王拿轄上來、對著基列雅比安營。雅比眾人對拿轄說、你與我們立約、我們就服事你。

11:2 亞捫人拿轄說、你們若由我剜出你們各人的右眼、以此凌辱以色列眾人、我就與你們立約。

11:3 雅比的長老對他說、求你寬容我們七日、等我們打發人往以色列的全境去、若沒有人救我們、我們就出來歸順你。

11:4 使者到了掃羅住的基比亞、將這話說給百姓聽、百姓就都放聲而哭。

11:5 掃羅正從田間趕牛回來、問說、百姓為甚麼哭呢。眾人將雅比人的話告訴他。

11:6 掃羅聽見這話、就被 神的靈大大感動、甚是發怒。

11:7 他將一對牛切成塊子、託付使者傳送以色列的全境、說、凡不出來跟隨掃羅和撒母耳的、也必這樣切開他的牛。於是耶和華使百姓懼怕、他們就都出來如同一人。

11:8 掃羅在比色數點他們。以色列人有三十萬、猶大人有三萬。

11:9 眾人對那使者說、你們要回覆基列雅比人說、明日太陽近午的時候、你們必得解救。使者回去告訴雅比人、他們就歡喜了。

11:10 於是雅比人對亞捫人說、明日我們出來歸順你們、你們可以隨意待我們。

11:11 第二日、掃羅將百姓分為三隊、在晨更的時候入了亞捫人的營、擊殺他們直到太陽近午、剩下的人都逃散、沒有二人同在一處的。

11:12 百姓對撒母耳說、那說掃羅豈能管理我們的、是誰呢。可以將他交出來、我們好殺死他。

11:13 掃羅說、今日耶和華在以色列中施行拯救、所以不可殺人。

11:14 撒母耳對百姓說、我們要往吉甲去、在那裡立國。

11:15 眾百姓就到了吉甲那裡、在耶和華面前立掃羅為王、又在耶和華面前獻平安祭。掃羅和以色列眾人大大歡喜。

在《圣经》撒母耳记上第11章中，亚捫人围攻基列雅比城，并威胁要将城中所有男子的右眼挖出来作为羞辱。城中的人民请求扫罗来帮助他们，扫罗得知此事后，就率领以色列人民来到城中，击败了亚捫人，解救了城中的人民。

扫罗在这场战斗中表现出了他作为以色列君王的能力和威信，使得人民对他更加尊重和信任。此后，撒母耳将君王的职位正式传给了扫罗，并在上帝面前为他祷告祝福。虽然扫罗在这场战斗中获得了胜利，但他的领导地位也开始面临挑战，因为一些人对他的合法性和能力提出了质疑。

《撒母耳记上》第十一章重要经文：

11:1-3 亚扪人攻打基列雅比，城里的人们请求扫罗帮助他们。扫罗发出警告，要将耶和华的灵降临在他们身上，然后召集了以色列的人民。

11:4-7 扫罗率领以色列的军队来到基列雅比，并在战斗中大获全胜。人民因此认可了扫罗的领导地位。

11:12-15 扫罗的胜利得到了国内各地人民的认可，并在吉甲召开了一个盛大的仪式，将扫罗正式宣布为国王。

11:6 这里有一个重要的经文：“耶和华的灵就大大感动扫罗，他听见这话，就大发热心。”这表明了扫罗的行动是在神的引导下完成的。

《撒母耳记上》第 11 章讲述了扫罗在与亚扪人战斗中显出英勇和神助的故事。以下是第 11 章的中心思想及读后得著：

中心思想：

亚扪人的侵略：在这一章中，亚扪人侵略了基列雅比城，威胁要剜去城中所有居民的右眼作为羞辱。城中的人民感到极度恐惧和绝望，准备向亚扪人投降。

扫罗的神助：扫罗得知基列雅比的困境后，他被神的灵感感动，大发忿怒，并带领以色列人来救援城中的人民。他们在一天之内赶到城中，夜间发动突袭，击败了亚扪人，拯救了城中的居民。

百姓的支持：在扫罗领导下，以色列人展现了团结和战斗的勇气。他们支持扫罗的领导，并与他一起奋勇作战，击败了敌人。

得著：

读完《撒母耳记上》第 11 章，我们可以得到一些重要的启示：

神是我们的帮助：在扫罗的战斗中，我们看到神是他们的帮助。扫罗在战斗前被神的灵感感动，神赐给他英勇的勇气和智慧，让他成功地拯救了城中的人民。我们也应当相信，当我们信靠神，祂会成为我们的帮助，在我们面对困难和挑战时赐予我们力量和智慧。

团结的重要性：以色列人在扫罗的领导下展现了团结和合作的精神。当他们团结一心，共同奋战时，击败了强敌。团结是强大的力量，我们在面对共同目标时，也应当团结一致，共同努力，互相支持。

勇于拯救他人：扫罗带领以色列人前去拯救基列雅比城中的居民，展现了勇于拯救他人的品质。我们也应当学会关心他人，勇于伸出援手，帮助那些处于困境中的人，成为他人的帮助和支持。

总结起来，《撒母耳记上》第11章强调了神的帮助，团结的重要性，以及勇于拯救他人的品质。这些启示提醒我们信靠神的帮助，在困难中团结一致，勇于拯救他人。当我们依靠神的力量和彼此支持，我们将面对各种挑战，取得胜利并彼此加强。

